

如何守护“指尖上的美丽”？

□ 新华社“新华视点”记者
赵丹丹 黄凯莹

从“过年三件套”到敖闰的“裂空爪”，从“法式甲”到“中式风”，从刷油漆胶到可穿戴……美甲已成为不少消费者展示自我、表达个性的“新刚需”。

然而，美甲变毁甲等糟心事不时发生，一些爱美人士不仅丢了“指尖美丽”，还搭上了指甲的健康。

如何守护“指尖上的美丽”？“新华视点”记者进行了调查采访。

美丽背后潜藏风险

前不久，广西南宁市周小怡发现，刚做两天的美甲“发霉”了——透过厚厚的淡粉色延长甲片，可以清晰看到指甲上长出黝黑的霉菌。就医后医生告诉她，这是因为甲片与指甲贴合不紧，水分进入缝隙滋生了霉菌。

在一些医院皮肤科，类似的患者并不鲜见。“我们每天开设七八个门诊诊室，每个诊室日均至少有一两个患者因为美甲出现问题。”吉林大学第二医院皮肤科主治医师单百卉说，她遇到过指甲变绿的、变灰的、发炎的、分层的，甚至还有指甲整个掀翻的，“还有不少青少年患者”。

记者在小红书等社交平台上搜索发现，“美甲变毁甲”“美甲后出现问题”等话题浏览量超千万次，上万人参与讨论。除了指甲发霉、变绿，指甲红肿、变脆、泛血丝等也是常见的讨论问题。

记者调查发现，美甲变毁甲等问题的背后，是美甲越来越受到消费者青睐，近些年美甲相关

企业大量出现，鱼龙混杂。

据中研普华产业研究院发布的《2024—2029年中国美甲行业市场投资策略及前景预测研究报告》，中国美甲市场规模将以年均复合增长率15%持续扩张，预计2029年市场规模突破3000亿元。“企查查”数据显示，中国美甲相关企业目前超过220万家，约三分之一成立于近三年。

业内人士透露，美甲市场火热，但行业门槛较低，一些“美甲工作室”没有经营许可，藏身于居民楼间，甚至一个人、一个筐就能上门服务。

有些不良商家凭借低价抢占市场，使用劣质材料，卫生环境较差，造成潜在风险。“美甲的风险包括指甲损伤、甲分离、甲沟炎、皮肤刺激，以及细菌、真菌或病毒感染等，长期频繁接触质量欠佳的指甲油、指甲胶，还会增加患癌风险。”广西医科大学第一附属医院皮肤性病科副主任医师张馨予说。

记者体验揭秘： 问题到底出在哪？

近期，记者在多地实地探访发现，不少美甲店的产品设备、卫生环境、操作流程等隐患重重。

记者在一家美甲店看到，各式甲油琳琅满目。美甲师表示，这些甲油胶都是厂家直供，市场上买不到。记者提出想要看一下产品合格证，美甲师说，产品是老板拿来的，“我们只负责用，不知道合格证在哪里。”

前不久，上海市消保委对43款美甲产品进行测评，结果显示，有几款油性指甲油和甲油胶中测出了一定含量的甲苯、乙苯等挥

发性有机物；含闪粉和亮片的指甲油被检出多种重金属元素，深红色指甲油中铬或镍的检出浓度较高。

上海市消保委也对美甲灯进行了实验室检测，结果显示，检测的20款常见美甲灯都不符合国家电气安全标准。更为严重的是，20款美甲灯均存在紫外光源安全隐患，其中18款工作时的紫外光源对皮肤、眼睛的危险级别达到高危险级别。

商务部2007年发布的美容美发行业经营管理技术规范要求，美甲服务应具备皮肤病顾客的专用工具箱，美甲工具应采用紫外线消毒，做到一客一消毒，或使用一次性用品。

然而，记者实地探访多家美甲店发现，不论是繁华商圈高大上的独立门店，还是农贸市场内的美甲作坊，美甲用品混用现象都较为普遍。

记者周末到店体验时看到，繁忙时段，多名美甲师混用美甲工具，“你剪完我用，你磨完我磨”，最多用湿巾擦一下，鲜有消毒工序。当记者询问这些工具是否需要“一客一消”时，一名美甲师说：“请您放心，闭店之后我们都会认真消毒的。”

“如果操作过程中没有经过严格的消毒，那细菌、病毒、真菌就会通过器械传播到其他人身上上去；尤其是如果修剪过程中破皮了、出血了，交叉感染隐患就更大。”张馨予说。

记者在多家美甲店体验时发现，有的美甲师去死皮、打磨指甲手法粗暴。在一家美甲店，美甲师一轮操作下来，记者的指甲仿佛“脱了一层皮”，有几处在修剪死皮后出血，还隐隐作痛。

长春市中心医院皮肤科主治医师王淑晶表示，死皮能起到保护软甲的作用，不建议过度修剪。打磨时磨掉的是指甲的角质层，即指甲的物理屏障，过度打磨容易引发创伤性甲剥离等多种甲病。

健康与美丽能否兼得？

美甲行业快速发展、消费群体日益扩大，如何守护“指尖上的美丽”？

记者调查发现，现实中，不少美甲店经营不规范，一旦出现美甲问题纠纷，消费者往往维权困难。“美甲师不承认是她们操作不当，反而说是自己损坏了甲片，只承诺等我指甲好了再免费给我做一次。”周小怡无奈地说。

广西消费者权益保护委员会秘书长唐楚尧建议，有关部门出台强制性标准和规范，加强监管，指导行业协会对美甲商家定期评星评级，为消费者选择美甲服务提供有效参考；同时加大从业人员的培训力度，推动行业自律，促进美甲行业健康发展。

多位医生建议，加强健康科普宣传，引导消费者树立健康美甲、理性美甲的观念。单百卉等医生提示，每次美甲至少应间隔一个月至一个半月，给指甲充分的休息时间；一旦发现指甲出现了变色等异常情况应及时就医，千万不能为了一时的美丽影响身体健康。

“随着健康美甲需求的不断增长，只有更安全、更卫生、更规范的美甲服务，才能赢得消费者的信赖和口碑。”广西美甲标准专业委员会副会长黄谢丹说。

以调促和双赢 化解借款纠纷

本报讯（郭潇 郭腾旭）

4月1日，赤城县人民法院通过耐心调解，成功化解一起民间借款纠纷，实现案结事了人和。

左某与张某本是好友，2023年初，张某因生意周转急需资金，向左某借款20万元，约定一年后归还。然而，张某生意经营不善，无法按时还款。左某多次催款无成效，无奈之下，于今年2月将张某起诉至赤城法院，并申请财产保全。

受理此案后，承办法官了解到，张某并非恶意逃避债务，其名下仍有正在经营的门店，若能给予一定缓冲

时间，张某或许能够实现分期还款。为避免张某的生意因债务纠纷陷入绝境，法官主动作为，组织双方开展多轮调解。调解过程中，法官从法律和情理出发，向张某阐明拒不还款将面临的法律后果，同时向左某剖析坚持一次性还清欠款可能导致张某生意破产，最终双方利益受损的风险。

最终，在法官的不懈努力下，双方达成三阶段还款协议。协议还明确，若张某未按时还款，左某有权申请强制执行剩余欠款。至此，该起民间借款纠纷圆满化解。

女孩贪玩不回家急坏家人 警民合力迅速寻回

本报讯（刘彬 韩文江）

4月8日，市民刘先生将一面写有“寻童解难恩如山，人民卫士保民安”的锦旗送到保定市公安局白沟新城分局高桥派出所，感谢民警帮助其找回走失的孩子。

“警察同志，我女儿中午放学途中走失了，到现在一点消息也没有，你们帮帮我吧！”3月27日，家住白沟的刘先生神色慌张地来到高桥派出所报警求助。

接警后，高桥派出所民警向刘先生询问了女孩的相貌特征、穿着打扮等情况后，立即组织警力兵分两路寻找。经沟通，民警得知女孩存在厌学情绪，当日中午放学途中在外玩耍，一时忘了时间，后害怕家长责备，便躲在外面不敢回家。随后，通过民警耐心劝导教育，女孩认识到了自身错误，并保证今后一定好好学习，绝不会再出现类似情况。

一组对刘先生家至学校路段进行找寻，另一组则对辖区网吧等场所进行排查搜寻。同时民警还将女孩的照片和相貌特征发送至各村街微信群，向辖区群众征集线索信息。经过三个多小时警民联动搜寻，最终成功找到了走失女孩。

经沟通，民警得知女孩存在厌学情绪，当日中午放学途中在外玩耍，一时忘了时间，后害怕家长责备，便躲在外面不敢回家。随后，通过民警耐心劝导教育，女孩认识到了自身错误，并保证今后一定好好学习，绝不会再出现类似情况。

张家口万全检察院开展食品安全专项监督活动

为推进“食药安全益路行”检察公益诉讼监督活动向纵深开展，日前，张家口市万全区人民检察院充分发挥检察公益诉讼职能作用，对辖区内超市、小作坊、便利店等经营场所开展食品安全专项监督工作，切实守护群众“舌尖上的安全”。

此次专项监督，以《食品安全国家标准食品添加剂使用标准》(GB2760-2024)的实施为契机，针对添加剂在淀粉制品、面包等食品的使用规定为监督重点，检察官通过实地调查、询问经营者、查看配料表等

方式，督促相关主管部门依法履行监管职责，规范食品添加剂的生产经营活动。

行动中，检察官共走访调查38家超市、便利店，发现个别店铺存在所售卖食品违规的情况。针对发现的问题，万全区检察院依法向相关行政部门制发《检察建议书》，督促其下架不符合食品标准的食品，并对全区超市等经营场所开展行业整治，同时对经营者开展食品安全普法教育，进一步健全了食品进货查验制度，减少了食品安全风险隐患。

席娟 孙三纯

邢台任泽区加强交通疏导确保道路畅通有序

近日，邢台市任泽区公安交警大队联合西街小学推行“1+2+10”护学岗模式，即由1名学校值班负责人、2名交警、10名家长组成秩序维护队，在上下学高峰疏导车流，引导车辆即停即走，缓解交通压力。

“1+2+10”模式实施后，

学校负责人、交警、家长积极配合，解决了高峰期拥堵难题。同时，任泽区还组织120名党员和青年志愿者参与文明交通劝导，由交警对志愿者开展岗前培训。执勤时，志愿者身穿红马甲，开展交通劝导，帮扶老幼残弱群众。

贾亮克



第十个全民国家安全教育日即将来临，连日来，曹妃甸边检站民辅警来到口岸一线，结合边防检查工作，向港区群众解读总体国家安全观和国家安全相关法律法规，引导广大群众主动关心国家安全，自觉维护国家利益，推动形成维护国家安全人人有责的浓厚氛围。

武岳 摄

司机低头看手机 面包车撞上商务车

交警提醒：驾驶时切勿分心

高速路上行车，切勿分心驾驶，否则可能酿成大祸。日前，高速交警一支队深州大队就处理了这样一起交通事故，由于司机低头看手机，造成两车相撞。

3月31日17时许，深州大队指挥中心接到电话报警，司机称自己的车被撞，请求支援。接警后，大队指挥中心迅速指派就近巡逻民警赶往事发现场，同时通知路政养护人员一并赶往。

到达事故现场后，民警立即做好安全警戒。现场，一辆京N号牌的黑色商务车与一辆冀D号牌白色面包车相撞后停在车道上，白色面包车车头损毁严重。所幸两车内人员均系着安全带，只有三名人员受伤轻微。

经民警询问得知，白色面包车司机程某从北京出发回邯郸老家，途中一直正常行驶，只因低头看了一眼手机，车辆便与右侧黑色商务车发生碰撞。

经认定，司机程某承担此次事故的全部责任。民警对其分心驾驶的行为进行了严厉批评教育。程某也认识到自身错误，表示今后一定谨慎驾驶，不会再做类似危险行为。

唐山市公安交通警察支队第七交通警察大队关于启用移动式执法取证设备的公示

为改善道路交通环境，提升安全驾驶行为，减少交通事故，唐山市公安交通警察支队第七交

通警察大队拟于2025年4月21日调整启用移动式违法停车抓拍设备：冀B0288警。

抓拍违法行为：机动车违反规定停放、临时停车且驾驶人不在现场或驾驶人虽在现场拒绝立即驶离，妨碍其它车辆、行人通行的（违法代码1039）。

抓拍区域：唐山市公安交通警察支队第七交通警察大队辖区内道路（唐山海港经济开发区）。

提醒广大人民群众出行遵守交通规则。

唐山市公安交通警察支队第七交通警察大队
2025年4月14日

唐山市公安交通警察支队第一交通警察大队关于调整启用固定式执法取证设备的公示

为改善道路交通环境，提升安全驾驶行为，减少交通事故，唐山市公安交通警察支队第一交通警察大队拟于2025年4月21日

日调整启用固定式执法取证设备。

1. 调整启用S263唐曹线1公里+900米唐津高速桥下北向

南；南湖大道陡河大桥东向西、西向东固定式公路卡口抓拍设

备。抓拍违法行为有：驾驶人未按规定使用安全带（违法代码1120）；驾车接拨手持电话（违法代码1362）；驾驶机动车在高

速公路、城市快速路以外的道路上不按規定车道行驶的（违法

代码6023）。

2. 新增移动式电子警察设备2套，使用位置：路南区。抓拍违法行为有：机动车违反规定停放、临时停车且驾驶人不在现场或驾驶人虽在现场拒绝立即驶离，妨碍其他车辆、行人通行的（违法代码1039）。

提醒广大人民群众出行遵守交通规则。

唐山市公安交通警察支队第一交通警察大队

2025年4月14日

河北省资产管理有限公司与河北穗穰农业服务有限公司债权转让通知暨债务催收联合公告

根据河北省资产管理有限公司与河北穗穰农业服务有限公司签订的协议编号为CIAMC20250403001《资产转让协议》，河北省资产管理有限公司将其依法享有的对下列借款人、保证人和相关义务人的主债权及担保合同项下的全部权利（包括但不限于本金、利息、代垫法定费用、律师费、公证权利、抵押权利、质押权利、抵债资产以及其他相关权利）依法转让给河北穗穰农业服务有限公司。现以公告方式通知债务人、担保人和相关义务人。请借款人、相应担保人和相关义务人或借款人、担保人和相关义务人的继承人向

附：转让清单

序号	债务人名称	借款合同及其他合同编号	金额			担保情况			备注
			本金(折合人民币金额)	利息	合计	担保方式	保证人	抵押物情况	
1	河北三元玻璃(保定清苑联社)农信循借字第24342018208139号	5,200,000.00	1,491,411.24	6,691,411.24	抵押+保证	王洪全、尹金花	河北三元玻璃集团有限公司以其名下位于保定市满城县南原村西，满于西线东侧工业土地和房产提供抵押担保，土地面积为6,333.00平方米，房产面积为3,002.15平方米		已诉讼